
  

Referat fra Motivasjonsdagen på Langedrag Naturpark 
                   23. september 2023 
 
 
En strålende flott høstdag møttes 38 bygdekvinner fra 13 av 
Buskerudlagene på Langedrag Naturpark, som ligger på ca. 1.000 
moh i Nore og Uvdal kommune.  

 
Vi samlet oss først i en stor lavvo, der styret hadde fyrt opp bålpanna, og kaffelars 
hang over varmen.  En liten endring i programmet gjorde at vi startet opp med en 
deilig påsmurt bagett fra Modum-heimen og varm kaffe så snart den var klar.  Ingrid 
Marit hadde også med formkake og sjokoladekake, som også smakte nydelig ute.  
Det syntes nok også mange av geitene, som til stadighet var innom lavvoen i håp om 
en matbit.  Det var ikke tillatt å mate dyrene, men særlig en liten tass var i overkant 
ivrig, og klarte å få lurt til seg et kakestykke.  Den holdt seg håpefullt rundt oss resten 
av tiden! 
 
Under samlingen rundt bålpanna kom Tuva innom oss.  Hun fortalte om Langedrags 
historie, hvordan hennes foreldre hadde startet å bygge opp stedet og åpnet den 
første leirskolen i 1978.  Kl. 12 var det mating av reinsdyr og elg, og de som ønsket å 
være med på det kunne delta på dette med Tuva som guide. 
 
En times tid senere var vi alle samlet i peisestua, der første innslag på programmet 
var et digitalt foredrag av Katrine Lekang fra Matprat:  Kjøtt og husdyrproduksjon i et 
bærekraftig matsystem.  Hun holdt et engasjerende foredrag og var særlig opptatt av 
hvor viktig det var med åpenhet i norsk landbruk for å unngå for sterk polarisering.  
Husdyra er en viktig pilar i landbrukets økosystem.  Gras og beiteområder er utrolig 
viktig i et økologisk perspektiv, fordi det gir en trygg og stabil lagring av karbon.  
Selvforsyningsgraden i Norge er nå på 43%, målet er 50%.  Matsikkerhet er viktigere 
enn på lenge.  Vi må alle snakke positivt om norsk landbruk og være med på å fortelle 
hvorledes matproduksjonen i Norge faktisk foregår.  Etter foredraget var det mange 
spørsmål og kommentarer fra salen. 
 
Etter en liten pause hadde Britt Irene Bidne Thune fra Ål bygdekvinnelag et gripende 
foredrag, ledsaget av bilder, om sin og familiens opplevelse av ekstremværet «Hans».  
Det gjorde sterkt inntrykk på oss alle å høre om hvordan de på dramatisk vis måtte 
forlate hjemmet tirsdag morgen.  Britt Irene hadde kommet seg av gårde på el-sykkel 
sammen med hunden!  Bildene på skjermen viste tydelig dramatikken i det hele, 
tømmerstokker og stein kom buldrende nedover i raset.  De hadde endt opp i en 
barnehage, og Britt Irene fortalte – litt humoristisk – om viderverdighetene i 
forbindelse med evakueringen og oppholdet der.  Etter et par dager fikk de reise 
hjem igjen.  Omtanke fra kjente og ukjente hadde varmet alle! 
 
Til slutt delte hun noen tanker med oss rundt beredskap:  I tilfelle du må evakuere i 
all hast:  Husk mobil, lader og power-bank.  Hodelykt.  Vann på kanne.   
Det bør være beredskapslager/kriselager i alle offentlige bygg.  Og – følg med på 
værvarslene!   



 
Aud takket henne for at hun stilte opp og overrakte en liten oppmerksomhet.  Ingrid 
Marit takket hennes også for at hun ville fortelle oss om sine opplevelser og 
understreket hvor viktig det er at bygdekvinnelagene arbeider for beredskapslagre. 
 
Neste post var Sølvi Jødal, varamedlem i valgnemnda.  Hun var helt klar på at 
Buskerud Bygdekvinnelag fortsatt skal bestå av dyktige kvinner som opprettholder og 
tar vare på bygdekvinnelagene i Buskerud.  Oppfordret de som måtte bli oppringt 
med spørsmål om å stille til valg, til å si «JA».  Det er lærerikt – og ikke minst – utrolig 
hyggelig å sitte i et styre, så vel i lokallag som distriktslag. 
 
Aud introduserte så Ellisiv Kleven fra Sandsvær bygdekvinnelag.  Hun var i februar 
2023 med på Norges bygdekvinnelags tur til Guatemala.  Hun hadde også bilder til å 
ledsage et spennende og interessant foredrag, og fortalte fra steder/byer de hadde 
vært.  De fikk møte flere ulike organisasjoner.  En av disse,  «Skogens hjerte», dyrket 
grønnsaker til skolemat. Guatemala har nemlig en skolematordning.  De besøkte en 
kaffefarm høyt til fjells,  2300 moh.  De fikk også møte kvinner som bedrev 
tradisjonelt tekstilhåndverk, og Ellisiv viste fram håndarbeider hun hadde kjøpt med 
seg.  Til slutt anbefalte hun sterkt å være med på neste tur, som skal være i februar 
2024.  Ellisiv fikk også en liten oppmerksomhet fra Aud. 
 
Siste post på programmet var informasjon fra distriktsstyret:   Årsmøte 2024 blir 
arrangert av lagene i sone F og  D sammen.  Tidspunktet er 8. – 9. mars 2024.   
Aud fortalte om foreslåtte Zoom-møter, hhv 25/10 og 20/11.  25/10 viste seg å være 
uegnet pga årsmøter i lokallagene.  Blir sannsynligvis 30/10.  På oktobermøtet vil vi 
ha som tema Medlemsvekst, og håper et lokallag som har lykkes med å få yngre 
medlemmer, kan fortelle om dette.  Tema i november blir Skolemat  ved lokallaget i 
Nore/Uvdal. 
Vi i styret tenker også på å sette i gang organisasjonskurs på nyåret. Ett kurs i 
måneden er greit intervall.  Fordel om lokallag kan koble seg sammen og ekstra bra 
hvis en også kan møtes fysisk.  Kombinere Zoom og fysiske treff.  Distriktsstyret tar 
gjerne imot forslag. 
 
Siste «post» på programmet var servering av nydelig rømmegrøt.  Deretter trekning i 
lotteriet og utdeling av mange flotte gevinster.  Takk til alle lag og enkeltpersoner 
som hadde med gaver, og takk til alle som tok lodd.  Til sammen kom det inn 5.000 
kr, som vil bli overført til Guatemala-prosjektet. 
 
Så hjemtur etter en lang dag i flotte Langedrag Naturpark. 
 
       
25.09.2023 Eva Daler, sekretær 
 
 
 
 
 
 
 


